

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

树立正确权力观,让政治骗子失去市场

3月25日,云南日报刊发了云南省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志在云南省纪委十一届五次全会上作的工作报告。工作报告称,云南省纪委监委严惩结交“政治骗子”行为,查处祁麟、胡剑、黄红蕾等“政治骗子”。

所谓“政治骗子”,就是通过虚构“特殊身份”,把自己伪装成高级干部的亲属、朋友、身边工作人员等,散布所谓的“内幕消息”,以政治利益诱惑骗取他人信任,从而达到骗权、骗钱、骗项目的目的。近年来被查处的多名官员被通报存在结交“政治骗子”的情况。云南曾披露政治骗子何清帆围猎干部的案例。她以“谈恋爱”名义,从曾任昆明市公安局五华分局局长的涂力军手中承揽了2.1亿元项目,手段和金额让人触目惊心。2024年6月,有关方面披露了湖南省衡阳市农业农

扭曲的观念,给了政治骗子大钻空子、招摇撞骗的空间,也破坏了地方的政治生态

村局原党组书记、局长秦方进为谋求职务晋升被骗300万元的细节。这也从侧面说明,政治骗子并非个例。

不管政治骗子如何伪装、表演,终究是拉大旗作虎皮。为什么个别地方官员会掉进骗子的陷阱?此前有分析认为,个别地方天然形成的地理特点导致交通不便、信息闭塞、内部差异极大,一些党员干部有“天高皇帝远”的潜意识。这种信息不对称现象给政治骗子提供了运作空间。这种观点有一定道理,但从根本上说,一些政治骗子之所以能得逞,是因为一些领导干部忘记了初心,产生了畸形的权力观。

“权为民所赋,权为民所用”,这是正确的权力观,然而,个别领导干

部手中握有权力,却忘记了全心全意为人民服务的宗旨,而是想着以权谋私、搞政治攀附往上爬。正是这种扭曲的观念,给了政治骗子大钻空子、招摇撞骗的空间,也破坏了地方的政治生态。

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上强调,要严厉打击那些所谓“有背景”的政治骗子;在二十届中央纪委三次全会上进一步强调,要有力打击各种政治骗子,严格防止把商品交换原则带到党内。

严惩结交“政治骗子”行为,当有铁腕。一方面,要加大对结交政治骗子行为惩治力度。新修订的《中国共产党纪律处分条例》规定:搞投机钻营,结交政治骗子或者被政治骗子利用的,给予严重警告或者撤销党内职

务处分;情节严重的,给予留党察看或者开除党籍处分。云南省纪委工作报告也提到,严惩结交政治骗子行为。因此,对于个别领导干部试图通过政治骗子“拜码头”“搭天线”等,要严惩不贷;另一方面,地方各级领导干部要树立正确的权力观、政绩观、事业观,一心一意为民谋利,不断提高自身本领,干干净净做事、堂堂正正为官。要知道,只要不想着投机,就不会着政治骗子的“道”。

此外,各地还要不断完善德才兼备、以德为先、任人唯贤的干部选拔任用体系,让选人用人更加公正、公开、透明,让有本事、做实事的人得到提拔重用,让政治骗子找不到可以利用的“缝隙”。

总之,个别领导干部只有断了“政治攀附”的念头,与政治骗子“绝缘”,才能让政治骗子失去“市场”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

快评 高铁劝阻脱鞋反被打,谁来给“赤脚大仙”上一课?

3月25日,#女生高铁上提醒男子勿脱鞋放脚被打#引发热议,上了热搜。

广铁集团九广客运段的通报还原了事情始末:D7594次列车上,有男子脱鞋赤脚踏在对面座椅,邻座女子投诉后经工作人员劝阻,男子放下脚穿上鞋,待工作人员离开后再次赤脚伸到对面座位,邻座女生拍摄视频,引发争执。在视频中女子呼喊“动手了”,并在评论区晒出

被打得发红的右手。

高铁没有明文规定禁止脱鞋,但只要具备基本的常识,都知道在公众场合脱鞋亮脚是不文明行为。

如果投诉后仍无法制止这种不文明行为,你会选择继续投诉,还是直接劝阻?没有乘客喜欢做这类“有味道”的选择题,但从评论区看来,脱鞋在高铁上并不是偶发现象。对于无底线的不文明乘客,高

铁应拿出“铁腕”手段,保护乘客的合法权益,并为勇于曝光车厢不文明行为的乘客撑腰。

对于女生拍摄“赤脚大仙”的行为,有人认为是侵犯隐私。这点值得商榷,民法典中有规定:为维护公共利益,可以不经肖像权人同意,使用其肖像。如此免责也利于公众监督损害公共利益的行为。但在网络传播时,对涉事男子的脸须注意打码,避免引发网暴。

对于男子“殴打”女生的行为,毋庸置疑是违法的。“动口不动手”要入脑入心,否则把别人打伤了就必须承担法律责任。

“长记性”有两个方法,一个是受教育,一个是受教训。男子不知脱鞋放脚是错,明显是缺乏教育,动手打人更是错上加错、害人害己。目前公安部门已对此事介入调查,希望当事人能从中吸取教训。

现代快报/现代+评论员 茶白

市场监管信用修复 全国统一平台上线

据国家市场监督管理总局网站消息,3月25日,市场监管总局正式上线运行市场监管信用修复全国统一平台(以下简称统一平台),助力经营主体高效便捷开展信用修复,全面支撑高效办成信用修复“一件事”。

一键申请信用修复

统一平台实现了“统一入口、异地修复”,向经营主体提供行政处罚、经营异常名录和严重违法失信名单等违法失信信息的查询和信用修复服务,实现一键获取违法失信信息,一键申请市场监管部门信用修复。

经营主体打开国家企业信用信息公示系统(www.gsxt.gov.cn),点击首页的“信用修复”栏目即可跳转到统一平台登录页面,用电子营业执照登录后,即可按提示申请信用修复,通过跨省数据传输通道,实现异地信用修复,让数据多跑路、群众少跑腿。

节约了时间成本

同时,统一平台还进一步简化了办事流程,减少了申请材料,统一规范了文书格式,提高了办事效率,节约了时间成本。对其他部门公示的违法失信信息,将弹出信用修复提示,告知经营主体信用修复渠道。

统一平台的上线运行,将进一步优化市场监管部门信用修复工作机制,为经营主体提供更加高效便捷的信用修复服务。

据人民日报客户端

近期陆续收到消费者资金被盗刷的投诉

中消协提示:非必要不开启“免密支付”

近期,中国消费者协会陆续收到消费者声称因“免密支付”功能导致账户资金被盗刷的投诉。为切实保护消费者财产安全,提升风险防范意识,中国消费者协会提醒广大消费者,网络购物谨慎使用手机“免密支付”功能,避免因账户权限过度开放而引发资金损失。

一、为何“免密支付”易成盗刷漏洞?

“免密支付”(即“无需密码确认支付”)是部分支付平台或应用为提升支付便捷性推出的功能,用户开通后,单笔交易金额在一定限额内可直接扣款。然而,这一功能若被不法分子利用,可能带来严重安全隐患。一是手机丢失或账号泄露(苹果手机用户)时风险激增。若他人获取您的账号或设备,可通过“免

密支付”直接消费或购买虚拟服务,且无需二次验证。二是小额免密累积大额损失。部分平台免密额度虽设单笔上限(如1000元以下),但短时间内高频小额盗刷仍会造成较大经济损失。三是隐蔽性强,难以及时发现。盗刷交易通常通过绑定支付平台的虚拟服务(如游戏充值、App订阅)完成,或者在机主凌晨熟睡时段完成,消费者发现时往往已产生多笔扣款。

二、支付风险的主动防范措施有哪些?

为降低盗刷风险,建议消费者采取以下措施:

(一)非必要不开启“免密支付” 优先关闭免密功能,检查是否绑定支付宝、微信或银行卡,并关闭“免密支付”权限。若需保留部分免

密服务,建议单独设置。另外定期检查授权应用,移除不常用或不信任的第三方应用支付授权。

(二)强化账户安全保护

一是设置高强度密码并注意更换。避免使用生日、连续数字等简单密码,并开启双重认证功能,防止账号被恶意登录。二是关闭非必要支付权限,尤其是苹果手机用户如无需通过账户进行应用购买,可禁用相关功能。三是谨慎使用公共Wi-Fi,避免在公共网络环境下进行支付操作,防止网络钓鱼或数据截获。

(三)养成定期对账习惯

及时查看账单通知,关注支付宝、微信或银行发送的扣款短信,发现不明消费立即核查。定期检查订阅服务,取消不再需要的自动续费

项目。

三、遭遇盗刷后如何快速应对?

若发现账户存在异常交易,首先,应立即冻结支付渠道,通过联系客服、支付宝或微信平台紧急冻结关联账户,阻止后续扣款。其次,留存证据并投诉:保留盗刷记录截图、交易时间等信息,向支付平台投诉。若损失金额较大,需及时向公安机关报案,并配合提供相关材料。

中国消费者协会郑重提醒广大消费者:移动支付的便捷性不应以牺牲安全性为代价。请务必提高警惕,主动管理支付权限,切勿因图方便而忽视潜在风险。如遇消费纠纷,可拨打热线电话或通过“全国消协智慧315”平台进行维权。

据人民日报客户端

如何破解区域教育发展难题?

薄弱片区辐射。这一系列创新举措,是提升办学品质,推动教育优质均衡发展的重要举措。

在“有学上”的问题得到解决后,群众对“上好学”的愿望更加强烈,对教育公平和质量也有了更高期待。在2024年9月召开的全国教育大会上,习近平总书记强调,要优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》

提出:优化区域教育资源配置,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制。完善义务教育优质均衡推进机制,探索逐步扩大免费教育范围。

2024年12月27日起,由江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心出品,现代快报+制作推出的“学习100”第三季——学习贯彻党的二十届三中全会精神专题短视频上线。本集主题聚焦优化区域教育资源配置,跟着本期课代表——南京市北京东路小学教育集团

八卦洲中心小学教师周珊,一起来学习。



扫码看视频

出品:江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作:现代快报+

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师